Devoir Seconde
mtledanslacible!

On considere le quart de cercle de ce@tret de rayon 1 cm inscrit dans le carré
cOté 1 cm et on lance une fléchette au hasardldamsré.

Soit M le point a l'intérieur du carré correspondanteadtoit ou s'est plantée |
fléchette. SoitX)y) les coordonnées du poixit

1) Donner une condition surety pour que le poin# soit a l'intérieur du cercle.
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2) En utilisant la touche random de la calculatrgimuler le calcul de? + y* avecx ety deux nombres
aléatoires appartenant a [0;1].

Noter, a chaque fois, si la flechette est a l'iatérdu quart de cercle ou a l'extérieur.

En répétant 50 fois cette expérience, reproduicemipléter le tableau suivant :

Fléchette | A lintérieur du quart de cercle A l'eidar du quart de cercle
Effectif
Fréquence
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3) Calculer l'aire du quart de disque de rayon lrumtéeA,, et I'aire du carré, notde.
On démontre que la "fréquence théorique" d'apparitie la fléchette dans le quart de cercld eél.

Quel nom porte cette fréquence théorique ? A qoiwespond-elle ?
Calculer cette fréquence théorique, comparer etoemter avec le résultat de la simulation.
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4) Avec un niveau de confiance de 95%, donner gadnement déen utilisant les résultats du 2).
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5) Avec un niveau de conflance de 95% en déduirencadrement de
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5) Encodgerrent dg Tr:  (dans 959 dos cas)
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6) ‘Combien de Iancers faudrait-il simuler pour albrtein encadrement de (toujours avec un niveau de
confiance de 95%) & Tprés ?
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7) Une simulation avec le logiciel Algobox donns &dfectifs suivants :

Fléchette | A lintérieur du quart de cercle A l'eidar du quart de cercle
Effectif 156 843 43 157

grace a l'algorithme suivant :
Donner la distribution des fréquences.
1 VA';'EASB#EDSU TYPE NOMBRE Donner un encadrement de (toujours avec un
y EST_DU_TYPE NOMBRE niveau de confiance de 95%).
n EST_DU_TYPE NOMBRE
i EST_DU_TYPE NOMBRE
p EST_DU_TYPE NOMBRE
7 DEBUT_ALGORITHME

8 nPREND_LA_VALEURO
9 POUR i ALLANT_DE 1 A 200000

oOuUuhwWN

10 DEBUT_POUR

11 x PREND_LA_VALEUR random()
12 y PREND_LA VALEUR random()
13 S| (x*x+y*y<=1) ALORS

14 DEBUT_SI

15 n PREND_LA_ VALEUR n+1
16 FIN_SI

17 FIN_POUR

18 AFFICHER "Le nombre intérieur au cercle:&st
19 AFFICHER n

20 p PREND_LA VALEUR 200000-n

21  AFFICHER "Le nombre extérieur au cercle:ést
22  AFFICHER p

23 FIN_ALGORITHME
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Eocadrement de  tr: | (dans 95% des cas)

8) a) Expliguer le fonctionnement des lignes 9,18et 20.

b) Modifier I'algorithme ci-contre afin qu'il réak autant de simulations qu'un nombre qui ser& gair
l'utilisateur. De plus, lorsque le poilt obtenu est dans le quart de cercle, vous l'affechen bleu et
lorsqu'il est en dehors du quart de cercle, vadificherez en rouge. Joignez une capture d'écran.

c) Modifier de nouveau le programme ci-contre dindéterminer le plus petit entiede simulations
nécessaires pour trouver une fréquence prochesdt0? preés.



3)b)

Dans ALGOBOX:

| B AlgoBox Test

FIN_ALGORITHMME

interisur au cercle ast: "

™

gxtarieur au cercle est:

|18 n PREND_LA_VALEUR @
11X POUR 1 ALLANT_DE 1 A r
112 DEBUT_POUR
113 X PREND_LA_VALEUR random()
14 y PREMD_LA_VALEUR random}
115 SI [x"wsy"ye=l]) ALORS
116 DEBUT_SI
i7 n PREND_LA_VALEUR n+1
18 FIN_S5I
19 FIN_FOUR
28 AFFICHER "Le nombre
21 AFFICHER n
| |22 p PREND_LA_VALEUR r-n
1 23 AFFICHER "Le nombre
| 24 AFFICHER p
25

Géners par AlpoBeox

| Racoourc clavier: Bar |

Fermer

Dans Excel, avec VBSeript:
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Range ("AL"™) .V
Range ("B17) .
Bange ("B1"™) .
Range ("AZ™) .

Range ("B2"Y) .
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Resultat:

ah

InputBox ("How many simulatcions?")

du guart de

255)

A lintérieur du quart de circle
A l'extérieur du quart de circle

64738



